

不让一个大学新生因贫辍学

潢川县 70.9 万助学金助 249 名学子圆梦

信阳消息(晏乾坤 李建刘天瑞)8月21日,潢川县举行2015年贫困大学生救助款发放仪式,共为249名大学新生发放了70.9万元助学金,帮他们圆梦大学。据悉,此次发放的助学款金额和受助人均为历年之最。

近年,潢川县委、县政府充分认识到,开展希望工程、帮助贫困学子圆梦大学,是贫困家庭学生改变命运的民心工程,是各界人士弘扬新风、奉献社会的爱心工程,是寒门学子立志成才、报效祖国的教育工程。因此,切实履行“不让一个大学

新生因贫辍学”的承诺,始终将贫困大学生入学资助工作作为一项民心工程和德政工程来抓。这项活动开展以来,不仅为困难家庭送去了温暖,为贫困学生成长、成才增添了动力,同时,进一步激发了全社会的公益慈善热情,已经形成了以政府救助为主导、社会各方积极参与、多元化助学手段并举、协调高效的助学工作网络。

据悉,潢川县贫困大学生救助活动自2007年启动,已经连续开展了9年,累计发放救助款500余万元,帮助1400多名寒门学子梦圆大学。今年的活动,

更得到了社会各界的积极响应,黄国粮业、联发置业、德安商贸等11家企业纷纷奉献爱心,累计捐款达33.7万元。此次活动共发放助学金70.9万元,助谢颖雪、陈子涵等249位贫困学子梦想“起航”,发放助学款金额和受助人均为历年之最。

“铭记党和政府的关怀,铭记家乡的厚谊,珍惜社会各界爱心人士深情厚谊,珍惜大学的美好时光。以知识改变命运,以自强迎接挑战,以学习成就未来,用自己的聪明才智回报家乡、社会和我们伟大的祖国。”受助学生在发言中说。



近日,固始县供电公司开展了夏季用电安全检查及营业稽查专项行动,共查获窃电4起,表计信息错误28起,消除安全隐患12处。据悉,此次专项行动是对城区商业密集区的客户安全用电、计量装置运行情况、电价执行情况进行现场检查,进一步规范供用电秩序,消除安全隐患,确保用电安全。
高伟 李松 摄

小小花生铺就农民致富路

平桥区长台关乡 1.5 万亩地膜花生喜获丰收

信阳消息(徐向伟)近日,素有“花生之乡”美誉的平桥区长台关乡广袤无垠的田野里,人头攒动、机械轰鸣,一派收获的喜人景象。

据悉,由于广大农民科学种田的意识逐渐增强,以及乡农发中心人员对花生品种、测土配方、病虫害防治等方面的技术服务指导,今年,该乡播种的1.5万亩地膜花生喜获丰收,总产预计可达560万公斤,收入预计可达4000万元,农户平

均可增收5000元。

长台关乡地处淮河沿岸,沙质土壤较多,种植花生非常适宜,而且花生是该乡农民致富增收的主要经济作物。近年,该乡在稳定粮食生产的基础上,制定实施了“沿淮万亩花生种植基地”的特色农业开发工程,对种植花生成规模的村、组、户,该乡在资金扶持、农资供应、技术指导、花生销路等方面提供全方位服务。同时,积极实施招商引资工程,培育了一

批花生加工龙头企业,并兴建了花生交易市场、仓储等配套设施。

笔者在走访中,该乡余寨村花生种植户老余给我们算了这样一笔经济账:“今年我种植花生10多亩,又是丰收年,估计一亩地能产400多公斤。按7元/公斤的收购价,光一季花生就能收入近40000元,腾出地来后还不耽误栽种秋冬菜等。小花生给我们农民铺就了一条致富增收的‘黄金大道’”。



浉河区车站办事处

排查消防安全隐患

信阳消息(郑顺利 沈勇)近日,笔者在浉河区车站办事处所辖的很多楼院里发现,墙壁上的消防安全提示牌多了,楼梯道私存乱放杂物的现象少了;背街小巷消防安全宣传栏多了,“二合一”“三合一”等场所夜晚多人留宿看店的现象少了……

天津“8·12”爆炸事故给每一座城市敲响了安全警钟。近日,车站办事处扎实推进辖区消防安全检查工作。在新华市场,相关职能部门对所有门店逐一排查,及时发现和更换过期灭火器40余瓶;在火车站区域万家灯火地王大厦,邀请省、市公安消防人员,开展大规模消防综合演练;在新建街针纺织品区域,下发消防安全隐患整改通知20份,对3位拒不执行整改人员采取了治安拘留……

据悉,通过行动,群众消防安全意识增强,辖区消防基础有较大提升。

罗山县竹竿镇

技能培训助推精准扶贫

信阳消息(何红旗)今年以来,罗山县竹竿镇把技能培训作为推动精准扶贫工作的有力抓手,最终实现“培训一人、致富一家、带动一片”的综合效益,助力贫困家庭脱贫致富。

该镇对农村劳动力的情况进行摸底分类,实施精准培训。将培训课堂搬到田间地头,培训内容延伸到产业一线,提高了培训质量。在培训内容上,坚持以市场和就业需求为导向,开展“菜单式”培训。对精准扶贫的贫困群众,结合他们生产、生活实际,教授实用性强的技术,培养更多的“土专家”“田秀才”,充分发挥其技能示范和致富示范的作用,促进农业增效、农民增收。

截至目前,该镇共举办各类农业技术培训13场,培训1500余人,发放各种学习资料1500余份。



近年,光山县大力支持农民工等人员返乡创业,通过其掌握的技术、积累的经验,一大批企业诞生,促进人员就业。北向店乡高山村农民张斌就是其中之一,他在打工时学到一手过硬的企业管理技术,2003年返乡创办了公司。企业不仅通过“国家级高新技术企业”认定,而且还成功在上海股权托管交易中心挂牌上市。图为昨日,车间工人在组装炉具。

谢万柏 摄